
Leistungsverzeichnis der Friseur-Innung 
des Kreises Wesel      

     
    

 

Die Innung ist die leistungsstarke Gemeinschaft zur Durchsetzung von 
Mitgliederinteressen im wirtschaftlichen und politischen Umfeld in der Region. Auf Innungsebene 
werden gemeinsame Aufgaben gelöst, wichtige Kontakte geknüpft, Spannungsfelder abgebaut. Die 
Innung betreibt intensive Presse- und Öffentlichkeitsarbeit.  
 

Die Innung sorgt für eine branchengerechte überbetriebliche Ausbildung und steht im 

Kontakt mit den Berufsschulen. Sie kümmert sich um die qualifizierte Besetzung der 
Prüfungsausschüsse und den reibungslosen Ablauf der Zwischen- und Gesellenprüfungen. Bei 
Streitigkeiten zwischen Ausbildungsbetrieb und Lehrling wird die Innung vermittelnd tätig. 
 

Die Innung vor Ort steht Ihnen als erste und sofortige Ansprechpartnerin und 
Rechtsberaterin bei allen betrieblichen Problemen zur Verfügung. Darüber hinaus besteht 

der „heiße Draht“ nach oben zu unserem Landesverband und zum Zentralverband des Deutschen 
Friseurhandwerks (ZDF). 
 

Weitere Leistungen und finanzielle Vorteile für Innungsmitglieder: 
 
Sie sparen als Innungsmitglied bei den Kosten der Lehrlingsausbildung 
 
    Innungsmitglieder   Nichtmitglieder 
                             Euro                               Euro 
        
   ÜBL: Pro Lehrling und Lehrgangswoche  

         1. Lehrgang                                  60,--                                        281,21 

         2. Lehrgang    80,--   281,21 

         3. Lehrgang                 100,--                                281,21 

         Lehrlingsbetreuungsgebühr pro Lehrling jährlich                                   ./.                                             120,-- 

         Zwischenprüfungsgebühren:                                                                     87,--                                         300,-- 

         Gesellenprüfungsgebühren:                                                                    179,--                                         400,-- 

 

Sie erhalten  finanzielle Sonderkonditionen   
 
- beim Versorgungswerk der Kreishandwerkerschaft 

mit der SIGNAL IDUNA Versicherung; 
dazu gehören: Unfallversicherung – Sterbegeldversicherung – Lebens-/Rentenversicherung – 
                        Kraftfahrzeugversicherung – Rechtsschutzversicherung – gewerbliche     
                        Sachversicherung 
 

- bei den Rahmenverträgen der Kreishandwerkerschaft und unseres Verbandes: 
 
-  Energiekosten sparen mit Ampere Direkt 
-  Abfallentsorgung mit Firma Landers, Wesel 
-  Vodafone 
-  Berufskleidung MEWA 
-  Berufskleidung CWS-boco Mietservice 
-  UNTERNEHMERKARTE Handwerk (18 ausgesuchte Partnerunternehmen) 
   unter www.unternehmerkarte.de 
-  GEMA-Gebühren (20 % unter den Normalsätzen)  
-  Yello Rahmenvereinbarung (Telefon / Strom)  
-  Einkaufsvorteile für Innungsmitglieder über Partnerverträge (TOP-Angebote) 
   unter www.friseurhandwerk.rahmenvereinbarungen.de/indes.php/login 
-  Car-Fleet24 Neuwagen Großabnehmer-Konditionen 
   unter www.carfleet24.de 

http://www.unternehmerkarte.de/
http://www.friseurhandwerk.rahmenvereinbarungen.de/indes.php/login
http://www.carfleet24.de/


Sie haben Anspruch auf Rechtsberatung und -vertretung  
 
- arbeits- und sozialgerichtliche Verfahren   
- personalrechtliche Fragen im Arbeits- und Tarifrecht 
- wettbewerbsrechtliche Fragen und Abmahnverfahren 
- betriebswirtschaftliche und technische Probleme  
-      Einziehung von Forderungen 
            

Sie erhalten unseren Informations- und Mitteilungsdienst 
 
- Innungsrundschreiben 
- Werbemittel  
- Frisuren-Modehefte mit Technik-Beilage (geldwerter Vorteil 20,-- Euro) 
- Mode- und Fachwettbewerbe 
- Einladungen zu allen Innungsveranstaltungen 
- Tarifverträge 
- Vorschriften, Verordnungen, neue Gesetze 
- Betriebsvergleich 
-      Verbandsmitteilungen  
- Arbeitsvertragsvordrucke 
- Musterformulare für die Personalarbeit  
- KH-Zeitschrift „Profile“ (geldwerter Vorteil 24 Euro) 
- Zugang zum Internetauftritt unserer KH www.khwesel.de  

Zugang zum Internetauftritt unseres Verbandes www.friseure-nrw.de 
- „Friseurwelt“ offizielle Fachzeitung des ZDF (geldwerter Vorteil 75,-- Euro) 
 

Sie haben Zugang zu den Veranstaltungen der Innung und des Verbandes 
  
- Innungsversammlungen 
- Fachveranstaltungen 
- Neue Frisuren-Modepräsentationen 
- fachliche Fortbildungsseminare 
- Unternehmerseminare  
- Teilnahme an Wettbewerben und Meisterschaften 
- kollegialen Veranstaltungen  
- Übernahme ehrenamtlicher Aufgaben 
 

Spezielle Leistungen unseres Verbandes 
 
- betriebswirtschaftliche Beratung 
- Interessenvertretung unseres Handwerks in Politik und Wirtschaft 
- Tarifabschlüsse 
- Öffentlichkeitsarbeit 
- Werbemaßnahmen 
- Nachwuchswerbung 
- Durchführung von Fachveranstaltungen, Lehrgängen und Seminaren 
- Erstellung von Prüfungsaufgaben  
- Förderung der Berufsaus- und Fortbildung 
 

Ihr Innungsbeitrag zur Friseur-Innung des Kreises Wesel im Rechnungsjahr 2020: 
 
Grundbeitrag:                             400,-- Euro 
Zusatzbeitrag  je Lehrling:     77,-- Euro 
Zusatzbeitrag nach Lohnsumme:        8,9  o/oo  (Promille) 
(Kappung der Lohnsumme bei 300.000,-- Euro) 
 

 
Friseur-Innung des Kreises Wesel 

Handwerkerstr. 1 - 46485 Wesel 
Tel.  0281 / 9 62 62 – 0 Fax: 0281 / 9 62 62 – 30 

E-Mail: info@khwesel.de - Internet: www.khwesel.de 

http://www.khwesel.de/
http://www.friseure-nrw.de/
mailto:info@khwesel.de
http://www.khwesel.de/

